

# 淮阴报

引导 服务 贴近

星期三 2020年12月  
农历 庚子年十一月初九

23



淮阴报电子版: <http://hybszb.newshy.net>



幸福淮阴微信公众号

手机报

中共淮安市淮阴区委主办

淮阴区融媒体中心编印

总第4056期

## 我区召开老干部座谈会

■融媒体记者 蒋佳佳

本报讯 12月21日,我区召开老干部座谈会,通报今年以来淮阴经济社会发展情况,征求大家对区委十二届十五次全会报告以及区委关于“十四五”规划和二〇三五年远景目标的建议。区委书记董国喜主持会议并讲话,区委副书记谢鹏,区常委、组织部部长葛玉海出席会议。

座谈会上,董国喜围绕今年以来全区经济社会发展情况,区委全会报告征求意见稿以及区委关于“十四五”规划和二〇三五年远景目标的建议征求意见稿的起草情况、基本框架及内容等向老同志们作具体说明。与会老同志先后发言,畅谈对区委全会报告、“十四五”规划建议的认识体会,认为报告总结成绩实事求是,鼓舞人心,部署工作重点突出、措施得当,规划建议提出的奋斗目标切合实际、催人奋进。

董国喜认真听取大家发言,就普遍关心的问题和工作

进行交流讨论,并代表区委感谢老同志、老干部一直以来对全区经济社会发展各项工作的关心和支持。他说,老同志、老干部是我们的宝贵财富,大家过去为淮阴改革发展稳定作出了重大贡献,现在也仍然是淮阴加快高质量跨越发展的重要力量。从各位老领导的发言可以看出,大家对区委工作的肯定和信任,对未来工作谋划的激励和鞭策。起草组要对意见建议进行逐条梳理、认真研究,充分吸纳到区委全会报告和“十四五”规划建议中去,力争让各项工作部署更加科学、高效。

董国喜表示,区委区政府将始终高度重视老干部工作,积极为老同志发挥余热、老有所为、老有所乐创造良好的条件。同时,他也希望各位老领导能够继续保持和发扬党的优良传统和作风,一如既往地关心、支持和帮助区委区政府做好各项工作,为扛起江苏“两争一前列”的淮阴担当,谱写全面建设社会主义现代化国家的淮阴篇章,贡献更多智慧和力量。

■融媒体记者 姚倩

本报讯 12月22日,区政协主席会议视察检察工作,区政协副主席张在明、区政协副主席朱靖军以及部分政协委员参加活动。

张在明一行实地察看了“12309”检察为民服务中心、“彩虹驿站”及检察办案中心,详细了解区检察院总体工作情况,并提出意见和建议。

视察中,张在明对全区检察工作表示肯定。他指出,区检察院要办好案件、选好案例、用好案例,探索典型案例在释法说理、宣传教育、指导办案等方面的作用,充分发挥典型案例的示范引领作用。要创新检察文化建设载体,丰富检察文化建设内涵,提升检察文化建设层次,营造争创品牌、打造亮点,办精品案件的浓厚氛围,为检察工作良好发展提供原动力。

据了解,2020年,区检察院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定法治信仰、深耕监督主业、护航发展稳定,各项工作取得了新的进展,连续11年获评“全国检察宣传先进单位”,在未成年人权益保护机制建设上的探索举措两次获最高检《未成年人检察工作白皮书(2014—2019)》点名肯定,被省检察院推荐参评全国未成年人检察工作社会支持体系示范建设单位,“彩虹少年”关爱项目荣获全国社会心理服务十佳案例。相关工作获市委、区委、区政府主要领导批示肯定10次。

## 区政协主席会议 视察检察工作

## 区委常委会召开会议

■融媒体记者 赵雅文

本报讯 12月21日,区委书记董国喜主持召开区委常委会会议,听取区人大常委会、区政府、区政协、区法院、区检察院党组2020年工作情况汇报。陆益民、谢鹏、张延峰、杨韬、丁凤珍、葛玉海、蒋安民、殷俊、黄克涛、蔡昀等区领导参加会议。

在听取相关情况汇报后,董国喜对今年以来区人大常委会、区政府、区政协、区法院和区检察院党组工作取得的成绩予以充分肯定。董国喜指出,明年是“十四五”规划开局之年,也是迈向第二个百年奋斗目标新征程的起步之年,做

好明年工作意义重大、责任重大。五个党组要在把握新发展阶段、贯彻新发展理念中,为淮阴更好融入新发展格局作出新的更大贡献。一要以更加坚定的政治自觉,坚持和完善党的全面领导。各党组要坚决把党的领导体现到工作各领域各方面各环节,始终把党的政治建设摆在首要位置,不断增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九届五中全会精神和习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神,用新思想新论断武装头脑、指导实践,努力做到学用结合,知行合一,确保党中央路线方针政策和重大决策部署在淮阴落

地生根、见到实效。二要以更加务实的担当作为,服务和推动高质量发展大局。各党组要紧盯“十四五”时期发展目标任务,紧紧围绕区委中心工作,结合工作实际,深入谋划、找准定位、精准发力,从“做了什么”“做了多少”向“做出了什么效果”转变,推动各项工作取得更大实效,为淮阴高质量发展矢志奋斗。三要以更加严格的责任落实,加强和改进自身建设。各党组要切实担负起管党治党的政治责任,认真履行全面从严治党主体责任,“一把手”要认真履行“第一责任人”职责,班子成员要履行好“一岗双责”责任。要巩固和深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,建立完善常

态化学习制度,严肃党内政治生活,始终坚持民主集中制,不断增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的能力。要持之以恒深化作风建设,着力在勇于担当、求真务实、强化服务、精益求精方面下功夫,不断提高推动发展、服务发展的能力和水平。

董国喜表示,区委将持续加强对五个党组的领导,定期听取工作汇报,及时研究解决重大问题,帮助解决实际难题,支持各党组依法依规履职尽责。各党组也要坚决贯彻好区委各项部署要求,与区委同心同德、同向同行,共同书写好全面建设社会主义现代化国家的淮阴篇章。



12月21日,  
樱花幼儿园开展  
“传统民俗迎冬至”  
活动,孩子们和教  
师一起剪雪花、包  
饺子,体验传统民  
俗魅力。

■融媒体记者  
刘须连  
通讯员 张佳佳

## 淮阴区:党旗引领 催生机关服务新格局

“项目实施8个月以来,先后为企业和群众办理各种审批事项4078件,预约办理成功率100%。”淮阴区行政审批局副局长刘洪华说。该局推出“周末预约不打烊”项目,今年成立机关党员先锋队,节假日全天候值班、办理业务,受到群众好评。

今年,淮阴区机关工委以“服务发展走在前,振兴淮阴做表率”为主题,以区区政府所急、基层干部所盼的急难险重任务为重点,围绕乡村振兴、经济发展、基层治理、文明创建和民生改善5个方面成立5支专业服务先锋队,并创设活动载体,突出精准服务,优化考评机制,强化重点推进,引领各机关党组织结合实际,深入开展形式多样的党建服务攻坚行动,在淮阴大地上留下一段段为民服务的佳话。

“疫情期间我们单位党员冲锋在前、英勇战斗的场景,让人至今难忘。”区机关事务服务中心的组织委员丁菲说。该区20多支党员先锋队活跃在疫情防控一线,和基层广大党员并肩战斗。

“填申请表,再提供营业执照复印件、法人有效证件、广告牌设计效果图,然后到行政中心报批。”文明城市创建期间,该区城管系统推出“岗亭驿站”项目,开展了一场又一场路段党课和党员集中学习讨论活动。岗亭内新增了打气筒、手机充电器、常用急救药等,随时为群众提供各项免费服务。城管队员王进说:“‘岗亭驿站’现在集党建工作、业务讨论、政策咨询与服务多种功能于一身,受到群众的欢迎。”

和城管“岗亭驿站”功能类似的,还有机关退休党员干部先锋队实施的“小棚大爱”项目。区发改委退休干部张惠祥在多瑙河小区的小棚内介绍说,别看这棚子小,其实服务设施全,为大家办的事情多,小区环境以前脏乱差,现在干净整洁了。一路上他讲了许多服务和帮扶的故事,比如今年为生病受过的居民家捐了8000多元救济款,协调了20多块停车场,化解了近10起群众信访。

淮阴区法院机关党委服务工作,没有局限在自己的“一亩三分地”上,他们动员各镇街法庭主动与27个重点村(社区)党总支结对,推行组织共建堡垒、事共商强发展、矛盾共解强服务、人才共增强队伍、氛围共营强治理的“五共五强”活动。一场场贴近群众的以案说法专题党课,一次次耐心的诉前调解,不仅化解了一大批矛盾隐患,提升了基层法治水平,还为群众省下了不少诉讼费用。“从3月17日我们海兰工作室成立以来,不到9个月调解各类纠纷256件。”退休后重返一线的原法官周海兰说。

(赵文军 葛飞)

上级媒体看淮阴

——刊登于12月15日《新华日报》

带领村民发家致富是我的梦想

记淮阴区淮高镇刘河村党支部书记蒋红军

■杜勇清 张传杰

他18岁参军,军龄8年,服役期间曾夺得“全军优秀士官人才奖”,多次被评为优秀共产党员、先进个人。2012年,他退役返乡,在市民防局信息保障中心从事通信保障工作,日子过得安逸。谁也没有想到,几年后,他会毅然辞职,走上自主创业之路。

他说,自己的梦想是通过努力,带领父老乡亲一起过上小康生活。他就是淮阴区淮高镇刘河村第一书记蒋红军。

投身乡村,锁定洋槐产业

2015年,蒋红军从市民防局信息保障中心辞职后,创办淮安云家科技有限公司,经过几年打拼,公司粗具规模,年创收超50万元。

家乡刘河村的发展一直是蒋红军的牵挂。2019年3月,通过层层选拔考核,蒋红军被淮阴区委组织部招录为首批乡村“振兴专干”。

彼时的刘河村,家家户户从事的依然是“一稻一麦”传统种植业,农闲时村民们则外出打工。担任“振兴专干”后,蒋红军把发展乡村特色产业、拓宽村民增收渠道,作为自己努力的方向。

原来,刘河村遍布意杨,春夏之交,漫天飞絮,不但经济价值不高,还污染环境,危害身体健康。蒋红军提议砍掉意杨,种植洋槐。这一提议,得到了村“两委”干部、老党员及村民代表的响应。一年后,刘河村所有道路、沟渠两侧长满洋槐,总长度达10公里,开花时节,微风一吹,香气沁脾,不但村里人看着舒心,还吸引很多城里人前来赏槐、留影。

为什么建议栽种洋槐?“因为洋槐不但可以美化乡村,还能成为群众增收致富的新渠道。”蒋红军说,三五年内,刘河村就可以做起“洋槐产业”,对洋槐花、洋槐蜜进行深加工,让产品进入大型超市,同时发展民俗旅游,打响“槐香刘河”产业品牌,带动全村百姓的“钱袋子”鼓起来。

携手高校,试水稻菇轮作

目前,刘河村的稻菇轮作基地大棚里,一派热火朝天的景象,村民们正忙着栽种菌棒。

“这种食用菌叫大球盖菇,口感爽脆,营养丰富,销路非常好。”在现场忙碌的蒋红军兴奋地说,稻菇轮作大棚面积3.5亩,是村里和淮阴师范学院合作开展的试验项目。

说起项目的缘起,蒋红军心存感激:“今年夏天,市退役军人事务局举办‘强兵兴业’工程‘兵书记’培训班,我是学员之一,这才与淮阴师范学院牵上了线。”

(下转第2版)

## 帮助残障人士更好融入社会

■罗鹏

近日,上海市徐汇区永康路一家“熊爪”咖啡店受到热捧。该店的店主是听障人士,店员有聋哑人和面部烧伤者。顾客通过悬挂在洞外的二维码下单,咖啡类型、甜度、杯型等信息传递到后台,然后店员用“熊爪”穿过洞口呈上咖啡。讨喜的“熊爪”和背后的动人故事,吸引许多前往支持,有网友评论:“洞里洞外都是满满的爱!”

“熊爪”咖啡馆充分考虑了店员听力障碍、语言障碍等实际,以巧思破解残障人士不便与消费者面对而互动的难题。一堵墙壁,看似阻隔了消费者与商家的交流沟通,一个洞口,却串联起墙内外相互支持、相互温暖的心意,成为残疾人融入社会的生动样本。

国有8500万残疾人,不少残障人士通过技能培训等拥有了技之长,渴望能在工作岗位上发光发热,获得职业认同和社会认可。帮助残障人士更好融入社会,有赖于社会观念的转变,也离不开管理创新、模式创新。可喜的是,从聋人配送员到听障咖啡师,我们看到,残疾人的就业创业机会愈加多样,给予残疾人更多社会支持与职业帮助的行动正越来越多,助力他们实现人生价值,收获精彩人生。

——刊登于《人民日报》

时评

SHI PING

时评

SHI PING